
 

Αθήνα 19/11/2025 

Προς: την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων 

Θέµα: Παράνοµη λειτουργία Κέντρων Μελέτης για µαθητές 

δηµοτικού και επανειληµµένες, ανεκπλήρωτες δεσµεύσεις του 

Υπουργείου 

Σύµφωνα µε το άρθρο 56 Ν. 682/1977 δεν προβλέπεται κανενός είδους 

αδειοδότηση για Κέντρα Μελέτης µαθητών δηµοτικού. Η απουσία 

οποιουδήποτε θεσµικού πλαισίου έχει ως αποτέλεσµα τη λειτουργία δεκάδων 

τέτοιων δοµών εκτός νόµου και χωρίς εποπτεία, µε ό,τι αυτό συνεπάγεται για 

την ασφάλεια των µαθητών και τη διασφάλιση ποιοτικών υπηρεσιών. 

Το Υπουργείο Παιδείας έχει επανειληµµένα αναγνωρίσει το πρόβληµα. Σε 

προηγούµενες απαντήσεις του σε κοινοβουλευτικές παρεµβάσεις βουλευτών 

είχε διαβεβαιώσει ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η διαµόρφωση νοµοθετικού 

πλαισίου για τη ρύθµιση της λειτουργίας των Κέντρων Μελέτης. Παρά ταύτα, 

µέχρι σήµερα δεν έχει παρουσιαστεί καµία ολοκληρωµένη πρωτοβουλία ούτε 

έχει κατατεθεί σχετική ρύθµιση. 

Στην επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή της ΝΙΚΗΣ κ. Τσιρώνη, που συζητήθηκε 

στις 4/9/2025, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου επανέλαβε εκ νέου ότι 

εξετάζει λύσεις και ότι θα υπάρξει άµεση νοµοθετική παρέµβαση εντός του 

2025. Ωστόσο, το Υπουργείο είχε προβεί σε παρόµοιες δεσµεύσεις και σε 

παλαιότερες περιπτώσεις, χωρίς να έχει υλοποιηθεί κανένα συγκεκριµένο 

µέτρο. Δεν έχει καταστεί γνωστό ούτε ποια στάδια επεξεργασίας έχουν 

ολοκληρωθεί ούτε αν υφίστανται εµπόδια που καθυστερούν τη ρύθµιση. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η κ. Υπουργός: 
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1. Ποια συγκεκριµένα µέτρα έλαβε το Υπουργείο κατόπιν των 

προηγούµενων δεσµεύσεών του, στις οποίες είχε αναφέρει ότι 

επεξεργάζεται νοµοθετική διάταξη για τα Κέντρα Μελέτης; 

2. Ποιες ενέργειες υλοποιήθηκαν µετά τη δηµόσια δέσµευση για 

επίλυση του θέµατος; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήµερα η επεξεργασία της 

νοµοθετικής ρύθµισης, και ποιο είναι το χρονοδιάγραµµα 

κατάθεσης και εφαρµογής της; 

4. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσει το Υπουργείο την οµαλή και 

νόµιµη λειτουργία των Κέντρων Μελέτης κατά τη νέα σχολική 

χρονιά, δεδοµένου ότι εξακολουθούν να λειτουργούν χωρίς 

θεσµικό πλαίσιο; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε ενδιάµεσα διοικητικά 

µέτρα (π.χ. οδηγίες, προσωρινές ρυθµίσεις, ελέγχους) έως 

ότου θεσπιστεί πλήρης νοµοθετική ρύθµιση; 

Ανδρέας Βορύλλας 




